

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



## 箬横小学开展革命圣火传递

# 重燃30年前的南湖火种 五校共传革命精神

本报讯（记者江潇扬）30年前的4月，庆祝中国共产党成立70周年，箬横小学从党的诞生地嘉兴南湖引来革命圣火。30年后的今天，在中国共产党建党100周年之际，学校重新点燃火种。4月29日，箬横小学开展了庆祝建党100周年暨“百年辉煌 薪火相传”主题系列活动的启动仪式。

学校的校史陈列室内至今存放着30年前从南湖迎来的煤油灯。退休老校长林仁浩在煤油灯上重新点燃了火种。30年前，时任校长的林仁浩带着学生，远赴嘉兴南湖迎接革命圣火。当时，我们一直思考如何加深党史教育，重走党的发源地不失为一种好方法。于是，在各方支持下，南湖一行的活动开始了。时隔多年，那次经历仍深深地印在他的脑海里。1991年4月4日下午，镇里各单位人员、小学生近万人冒雨列队迎接火炬。少先队员们手持火炬，箬横中学军鼓队、箬横小学花束队列队前进，回忆起当年迎火炬的情形，林仁浩表



图片由学校提供。

示，学生们在活动中对党有了一个新的认知，激发了他们爱党爱国学习的积极性。

30年后的现在，现任箬横小学校长林涛点燃了火炬，少先队员们在庄严的宣誓声中接过神圣的革命火炬。那一瞬很奇妙。六（1）班李奇翰描述道。火种

是从南湖取过来的，那里是党的发源地。我们把火炬接过来，感觉老师们把一份伟大的责任交给了我们，也象征着我们把党的精神传承了下来。为了此次活动中，李奇翰还特意去查阅了一些历史知识，知道了不少革命故事，如董存瑞舍身炸碉

堡等。他们是我们现在幸福生活的奠基者，而我们更应该好好学习，做一个对社会有贡献的人。

当天，学校在操场上开展了火炬接力活动。伴随着激昂的旋律，火炬护送队入场，开启百人百米火炬接力。少先队员们手持圣火，将火炬送到了温岭市少先队终身总辅导员俞明德手中。随后，学校学生们通过诗朗诵《永远跟党走》、大合唱《红星歌》、腰鼓《中国范》、歌伴舞《唱支山歌给党听》等节目，向中国共产党献上诚挚的祝福。

最后，在嘹亮的歌声中，俞明德为城南二小、滨海三小、镇北校区、新联校区等学校点燃5盏火种。小小星火在这庄严的时刻再次起航。

此次迎火炬是30年前活动的延续，我们希望通过此次活动，深化党史教育，在学生的脑海里留下深刻的印象，让他们传承红色基因，并把革命精神的种子播散到各个学校，让革命薪火代代相传。林涛说。

## 温峤镇实验幼儿园举办 逛老街、看大戏 童玩研学活动

### 一场 穿越 千年的游戏



学生在体验 滚铜钱 游戏。

体验 滚铜钱。五个木头搭建的斜坡，一个小拱门，小朋友需要将仿古铜钱通过斜坡滚进拱门里。看似很简单的小游戏，对幼儿园的小朋友来说还是有点难度，成功率并不高，一旦有孩子成功通过，就能听到一阵欢呼声。这个游戏不仅考察孩子们的手眼协调能力，而且需要一定的专注力。温峤镇实验幼儿园园长马艳丽说。

#### 擂台赛，古与今的对抗

加油！加油！在老街的陈泰祥，加油声一浪高过一浪，一场 民间游戏擂台赛 正在激烈

对战。幼儿园大班的小朋友挑战了舞龙 斗鸡 跳高跷 滚铁环 跳长绳 抽陀螺 丢手绢 炒黄豆 跳竹竿 等传统民间比赛。

直行、转弯、交叉 在花样滚铁环环节，大（2）班的周周小朋友凭着稳定的节奏拿下了第一名。滚铁环，转弯的时候要稳，直线滚动的时候一定要快。周周开心地分享了她的取胜秘籍，妈妈说滚铁环是她小时候玩的游戏，我觉得特别好玩，我现在能连续滚一分钟，可厉害了。

为了这场擂台赛，早在两个星期前，学校对大班小朋友进行

了擂台项目培训。从零经验、零基础到拿下 陀螺王，大（1）班的陈鸿只用了两个星期。瞧，擂台上的他一边轻迈步伐，一边抽打陀螺，节奏紧凑，陀螺像上了发条，停不下来。

玩抽陀螺游戏可以训练孩子的平衡感、四肢协调感，对孩子的视觉空间、视觉追踪都很有帮助。马艳丽说，传统游戏里蕴含丰富的教育价值，是幼儿园教育中值得挖掘的资源宝库。在温峤街这种历史悠久的地方玩传统游戏，更能焕发活力。孩子们既了解了家长的童年生活，密切了亲子关系，无形中也锻炼了他们专注、耐心等良好的品质。

## 温峤二小举办民族趣味运动会

### 10种民族运动唤醒学生民族记忆



学生们在参加 跳灯 项目。

本报讯（记者江倩倩）4月30日，温峤二小举行首届校园民族趣味运动会。学校选取了5个民族的特色体育运动项目，再根据小学生的年龄实际进行改编，最后，设计了10个具有民族特色的体育运动项目，让全校师生参加。

温峤二小外来务工子女人数较多，占比高达70%，他们中有25%的学生来自少数民族，几乎每个班级里都有来自少数民族的学生，其中三年级有一个班级的学生来自8个不同的民族。

温峤二小校长陈海军说，学校一直倡导 和合 文化，此次开展校园民族趣味运动会，是想让各个民族的学生更好地融合在一起，同时，唤起各民族孩子对各自民族的记忆。

壮族的 抛绣球 跳灯 背篓球 槌球 乌龟护蛋；彝族的 火绳 阿克登登土；汉族的 拔河 ；回族的 捆包 ；苗族的 打手毽 学校选取了10个最具代表性的民族体育运动项目，融入本地的元素加以改编，使得运动项目适合小学生竞赛，同时又富有趣味性。

彝族的 阿克登登土 是

云南地区的彝族语，又称 斗鸡，这个项目对温岭的孩子来说并不陌生。在彝族，这是男女青年都很喜欢玩的双人对抗赛，以将对方撞倒或提起的脚步落地为胜。

考虑到学生的安全，学校将 斗鸡 项目进行了改编，由两人对抗变成团队赛，一组队员双手抱脚踝，单脚向前从起点出发，中途经过地上的标志圆，依次全部跳过，与下一位击掌接力。

阿克登登土 很有意思，让我深刻体会到这项运动的核心就是团队合作。来自云南的黄皓宇是苗族孩子，他从小跟随父母在温岭生活，平时很少回老家，对于自己的民族特色并不了解，也没有参加过苗族的运动会，这次学校举办的运动会激发了他了解自己家乡的欲望。

目前，温峤二小也在学校推广民族趣味运动项目，并将这些项目融入到体育课、大课间活动中。同时，为了深化学校的 和合 文化，学校还将举办民族饮食节、民族服饰展示等活动，了解各个民族的特色，实现民族大融合。

## 松门三小

### 骑行7.3公里，享受自然之乐



4月30日，为迎接建党100周年，倡导低碳生活，献力中国，同时也为丰富全体教师课余文体活动，松门三小工会开展了7.3公里的 越野脚踏·献力中国 低碳生活绿色骑行活动。本次骑行设置了两个打卡点，老师们需要在打卡点进行党史问答与红色经典歌曲对唱活动，在锻炼身体、愉悦身心的同时，更好地弘扬红色传统，传承红色基因。

通讯员 苏媛媛

## 大溪小学

### 四十米大溪版 清明上河图，画出最美家乡

本报讯（通讯员潘灵雪）近日，大溪镇小学组织了一场别具一格的 长卷绘画 活动。52名学生共同努力，绘就了大溪 清明上河图，向中国共产党献上最真诚的祝福。

大溪 清明上河图 整幅画卷长39.42米、

宽1.7米。从初稿到定稿，师生们用了一个多月的时间。为了更好地完成画卷，师生们走遍大溪镇，深入挖掘当地的民俗风情，了解在共产党的领导，当地经济社会的大发展和农村建设的大变化。

大溪镇制塑园、大溪小学、方山 经学生们的巧手描绘，大溪镇的名胜、名人、名企、老街等政通人和及繁荣昌盛的景象在长卷上淋漓尽致地描绘出来。大溪是工业经济发展重镇，是改革开放成果的代表，今

年是建党100周年，通过绘画活动，让学生们感受家乡的巨变，培养他们爱家乡爱党爱国的情怀。大溪小学校长王晶鑫表示，此次活动也是学校美术学科教学成果的展示。



大溪版 清明上河图 部分。